
 

 

  

 

 

Αθήνα 27/02/2026 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Προς  

Τη Διοίκηση του ΕΟΠΥΥ 

 

Κοινοποίηση:  

κ. Άδωνι Γεωργιάδη, Υπουργό Υγείας 

κ. Κ. Μητσοτάκη, πρωθυπουργό 

 

Τελικά τα καταφέρατε! Μετά από εφτάχρονες προσπάθειες να μείνει ζωντανή η 

Μονάδα Τεχνητού Νεφρού της Αίγινας, καταφέρατε να τη κλείσετε και να καταδικάσετε 

δεκαπέντε νεφροπαθείς σε ένα μαρτύριο που όμοιό του δεν υπάρχει, καταγγέλοντας τη 

σύμβαση της Μονάδας Τεχνητού Νεφρού με τον ΕΟΠΥΥ. Και μην μας πείτε ότι εκείνοι το 

ζήτησαν με έγγραφό τους, δηλ. η Μ.T.N., γιατί γνωρίζετε πολύ καλά ότι εσείς τους 

αναγκάζετε, γιατί αν τους είχατε εξοφλήσει τα χρήματα που τους χρωστάτε, δεν θα 

φτάναμε σε αυτό το σημείο. Τι κι αν ο υπουργός τρεις φορές είχε υποσχεθεί και σας είχε 

πει να λύσετε το πρόβλημα. Κάθε φορά που μια θετική εισήγηση ερχόταν στο Δ.Σ., ένα 

μαγικό χέρι την απέσυρε. Τι κι αν τόσα χρόνια η κλινική ακολουθούσε τις οδηγίες της ΠΕΔΥ 

Πειραιά να καταθέσει την απαίτηση σαν ατομικό αίτημα και να πληρωθεί εξωσυμβατικά 

εφόσον οι αιμοκαθάρσεις είχαν πραγματοποιηθεί και αυτό το γνωρίζετε πολύ καλά. Μια 

περίεργη άρνηση της διοίκησης του ΕΟΠΥΥ στεκόταν εμπόδιο για κάθε θετική εξέλιξη. Τι 

καταφέρατε αλήθεια; Δεκαπέντε νεφροπαθείς, πολλοί από αυτούς ογδόντα και ενενήντα 

χρόνων, να ξεκινάνε τρεις φορές την εβδομάδα κάθε πρωί, με οποιεσδήποτε καιρικές  

συνθήκες (βροχή, κρύο, καύσωνα, απαγορευτικά κλπ), να πηγαίνουν στο λιμάνι της 

Αίγινας, να περιμένουν να μπουν στο πλοίο για τον Πειραιά και από εκεί με ένα ταξί να 

πάνε σε κάποια Μονάδα για αιμοκάθαρση. Μετά από τέσσερις ώρες αιμοκάθαρσης (που 

δεν είναι και το πιο ευχάριστο και ανώδυνο πράγμα) ξανά σε ένα ταξί πάλι, σε όποια 

κατάσταση και αν βρίσκονται, για να προλάβουν το πλοίο. Για να επιστρέψουν με 

οποιεσδήποτε καιρικές συνθήκες στο σπίτι τους, στην Αίγινα. Το φαντάζεστε αυτό πόσο 

ευχάριστο είναι να επαναλαμβάνεται εκατόν πενήντα έξι φορές το χρόνο; Κρίμα που δεν 

θα ‘στε από μια μεριά να καμαρώνετε το έργο σας. Γιατί αυτό το μαρτύριο που ούτε ο πιο 

σκληρός βασανιστής της οδού Μέρλιν δεν θα μπορούσε να επινοήσει και αυτό το σχέδιο 

εξόντωσης που θα ζήλευε και ο Μένγκελε, είναι αποκλειστικά δικό σας δημιούργημα. 

Αλήθεια, ξέρετε πόσο κοστίζει αυτό το θεάρεστο έργο σας; Εκατόν εβδομήντα πέντε 

χιλιάδες ευρώ τον χρόνο! Εφτακόσια δεκαπέντε ευρώ τον μήνα κοστίζουν τα εισιτήρια του 

πλοίου και διακόσια πενήντα πέντε ευρώ τα έξοδα μετακίνησης με ταξί από το λιμάνι του 

Πειραιά ως τη Μ.Τ.Ν. που θα γίνεται η αιμοκάθαρση, σύμφωνα με τον ΕΚΠΥ. Δεν 

υπολογίζουμε τα  

 



 

 

  

 

 

 

έξοδα μετακίνησης από το σπίτι του ασθενούς μέχρι το λιμάνι της Αίγινας, γιατί αυτά τα 

πληρώνει και τώρα.  

Έχουμε λοιπόν και λέμε 715 + 255 = 970 ευρώ το μήνα x 12 μήνες x 15 ασθενείς = 

174.600ευρώ το χρόνο. Μα βρε αθεόφοβοι, τόσα είναι αυτά που χρωστάτε στη Μ.Τ.Ν. 

Αίγινας! Θα μπορούσατε να τα έχετε δώσει και να έχει λυθεί το πρόβλημα, αλλά εσείς 

προτιμάτε να καταταλαιπωρείτε τους νεφροπαθείς και το ποσό αυτό να το πληρώνετε  

κάθε χρόνο. Μόνο μυαλά χωρίς καμιά κοινωνική ευαισθησία, θα μπορούσαν να 

ενεργήσουν έτσι. 

 

Κύριε Υπουργέ Υγείας, 

κάντε μια ακόμα προσπάθεια, ξέρουμε καλά τι θα αντιμετωπίσετε, αλλά πιστέψτε με ότι 

αξίζει το κόπο. Μήπως μπορέσουμε και βγούμε από το αδιέξοδο.  

 

 

 

Ο Πρόεδρος του Πανελληνίου Συνδέσμου Νεφροπαθών 

 

Γρηγόρης Λεοντόπουλος 

Τηλ. Επικοινωνίας 6975606160 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

*Επισυνάπτεται επιστολή των ασθενών με τις υπογραφές τους. 


